

NUESTRA MISION ES DIFICIL
HASTA EL MILAGRO, PERO NO-
SOTROS CREEMOS EN EL MILA-
GRO; NOSOTROS ESTAMOS ASIS-
TIENDO A ESTE MILAGRO DE
ESPAÑA.
JOSE ANTONIO.

Se ocupó ayer el importante macizo de la Muela, al sur de la carretera de Teruel a Sagunto

En los frentes de Teruel y Castellón son rechazados los contraataques enemigos

NUESTRA AVIACION BOMBARDEO LOS PUERTOS DE BARCELONA, VALENCIA Y SAGUNTO

Importantes declaraciones del General Martínez Anido.--Hoy comienza García Sanchiz en Buenos Aires un ciclo de charlas sobre la guerra española.--Se aplaza el viaje de Jorge VI a Paris.

Orientaciones

Campos de España

Ubérrimas entrañas las de la tierra madre. Riqueza inmensa la que florece en ella al fecundante conjuro de la labor cansina, al beso puro del sol, al riego perpetuo del sudor de los hombres.

Es lo que la tierra produce el don magnífico que nos envía Dios. Laboratorio de sublime sencillez y de misterio augusto, en el cual se transforma todo, todo florece y todo fructifica. Lo que nos da la tierra, es lo solo que nadie, absolutamente nadie, nos podría quitar.

Por eso, como es ella el escenario en que se desarrolla la historia de los países, lo que de ella se extrae es el inagotable alimento de las razas. Ella es la que sostiene a las naciones sobre su firme regazo. Ella es la que mantiene a los hombres con su perpetuo producir.

Cuando un pueblo se envanece prefiere los productos de su industria a los de su misma tierra. Cuando un pueblo se olvida de sí mismo, olvida el campo. Cuando se disocia, dijérase que pretendiendo desarraigarse de la tierra que le sostiene, la vida no le importa ya que no le interesan los cultivos que son la sólida base de su propia existencia.

¡Con qué dolor tan hondo, la madre tierra española debió ver, en los tiempos marcados por la triste decadencia de la Patria, que sus hijos apartábanse de su suelo feraz! España fué muy pobre, porque se em pobreció su agricultura. Los inmensos latifundios azotaban criminalmente las posibilidades del trabajo, como si el territorio nacional pudiera verse convertido en patrimonio de unos pocos. En vano algunos hombres volvieron por los fueros de la tierra.

Y llegó la república, y con ella insignificó la cura de una reforma agraria que trocaba absurdamente los latifundios en minifundios míseros, incapaces de pagar a quienes los cultivaran la labor del cultivo. Otro error trascendental.

A los grandes propietarios sucedieron los propietarios diminutos. Siembra nueva de presunciones vanas que creó capitales sin condición bastante para poder subsistir. Lo esencial era continuar alejando el trabajo de la tierra; beneficiar a unos cuantos paniaguados y cerrar al obrero el derecho al jornal cortando de pasada las posibilidades de acrecer la producción.

España vuelve en sí, moldeada por las manos del CAUDILLO, orada por los aires regeneradores de nuestros 26 puntos fundamentales.

España vuelve a saber—como lo supo en tiempos—que el territorio nacional es su propia vida; que en su agricultura yacen los gérmenes de su autarquía completa.

La mirada va hacia el campo. Bajo el sol deslumbrante, el labrador golpea sobre el suelo que removió el arado, el sudor de su frente. Rascan la superficie con pinceladas verdes las plantas al nacer. De los árboles, que estando florecidos eran belleza y perfume, penden ahora los frutos que son prosperidad. España da su vida a través de su tierra. Esa es la obra del labrador que canta la tonada gentil mientras trabaja. El albruzo es la esencia de los que dan su esfuerzo para la Patria.

Habla Martínez Anido



El general Martínez Anido, ministro de Orden Público, ha concedido una sustanciosa entrevista a "O Seculo" de Lisboa. De ellas entresacamos las siguientes manifestaciones:

—Pensar que todos esos "señores" (los prohombres de la República), a quienes tan de cerca conocí, habían de ser más tarde hombres de gobierno y dueños de España!

Los hombres de la Generalitat, los de la República del 14 de Abril, los de 6 de octubre de 1934 y los de la España roja de hoy, todos son antiguos conocidos míos. Tuve que mandarlos prender y Barcelona los vi pasar esposados entre parejas de la Guardia civil, por pertenecer a asociaciones terroristas y cómplices de asesinatos... Entre ellos Companys, abogado de los anarquistas.

Al hablar de la Dictadura dice:

—Fueron siete años de orden y paz en toda España y de fecundo progreso nacional. La obra de la Dictadura todavía está de pie, a pesar de haber transcurrido otros siete años de devastación y ruina moral, económica, política y social las mejores carreteras del mundo, como oí decir a un amigo inglés. La electrificación del Ebro es una obra de fomento que no honra sólo a España, sino a la Europa civilizada. La industria, el comercio y el trabajo prosperaron. Las clases trabajadoras se beneficiaron largamente. Había trabajo, tanto trabajo que durante la Dictadura vivieron más de 40.000 trabajadores portugueses... Entonces era España la verdadera España, alegre y feliz, centro favorito del turismo, en plena actividad y pujanza... ¿Quién no comete errores políticos? Primo de Rivera era fundamentalmente bueno, castizamente español, benévolo, siempre dispuesto a perdonar, repugnándole todo lo que representase violencia...

A pesar del error de la larga Dictadura, hubiese sido posible salvar la Monarquía, no entregándola en manos de sus enemigos. Las elecciones del 12 de abril no tuvieron la significación que se le dió. Más del 80 por ciento de los electores no votaron. La cama gusta... las elecciones se abrían temprano... ¿qué más da voto más o menos? Muchos de los que se llamaban monárquicos eran así.

Porque la República fué una sorpresa para los propios republicanos. Cuando fueron a la Cárcel Modelo a buscar a Alcalá Zamora no quería creerlo... La horda se desbordó... Por que para salvar a la Monarquía hacían falta energía y rapidez. Y lo que hubo... fué todo lo contrario. A

mi no me sorprendió la República... Y la República fué lo que tenía que ser. Yo conocía sus hombres y conocía a las masas conducidas por los "meneurs" anarquistas, sindicalistas y comunistas. Por eso cuando vi a Gil Robles, ministro de la Guerra, rodeado de las figuras más prestigiosas del Ejército español, correr a España para decir a Gil Robles: —No salga V. del Ministerio, suceda lo que suceda. La salvación de España estaba en su Ejército y el Ejército fué llamado a salvarla en condiciones más tardías y más graves.

Seguidamente el general habla de obra de Asistencia social en pro de los tuberculosos. Más de 80.000.000 de ptas. se gastados obtenidos por los subsidios particulares. En cada provincia hay por lo menos un hospital. Para todos los pacientes habrá un lugar donde curarse o tratarse. El periodista termina diciendo: Este es el hombre a quien ha denigrado sus enemigos como si se trata de un déspota. Es un hombre bueno, modesto y lleno de fe en Dios y en los destinos de su Patria que por amor de Dios y por amor de España practica el bien.

Parte Oficial de guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA DE HOY

En el frente de Teruel al amanecer de hoy los rojos contraatacaron varias veces nuestras posiciones en la derecha del rio Valbona, al norte de la Rambla de la Quesera, estrellándose ante nuestras líneas y sufriendo elevadísimas pérdidas.

Al sur de la carretera de Teruel a Sagunto ha continuado el brillante avance de nuestras tropas venciendo, como siempre, la resistencia del enemigo y ocupando el importante macizo de la Muela con todas sus alturas.

El castigo infligido a los rojos ha sido durísimo, habiéndose cogido hasta la hora de dar el parte, 219 cadáveres y gran cantidad de armas y material, no clasificado todavía.

En el frente de Castellón después de rechazar con toda energía algunos contraataques de los rojos, se les ha perseguido y se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, siendo muy grande el número de bajas que han tenido en estas operaciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 20 al 21 nuestra aviación bombardeó dos veces el puerto de Valencia; el día 21 fué otra vez bombardeado el mismo puerto y también el de Alicante; en la noche del 21 al 22, el puerto de Barcelona y el de Valencia, en el que fueron atacados buques anclados, resultando hundido uno y otro alcanzado, provocándose en este último grandes explosiones e incendios.

Ayer, 22, fué bombardeado, incendiado y hundido en Sagunto un velero cargado de gasolina.

Salamanca, 23 de junio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



Paralelismo

Los árboles al crecer verticales, son como una norma de serenidad. Trazan sus sombras líneas rectas sobre el siena quemado de la tierra, líneas de un paralelismo absoluto. La perspectiva acerca las líneas y las hace converger. En la vida el paralelismo es también convergente. Más lo convergente, según el punto de vista del espectador, puede transformarse en divergente. La teoría geométrica del paralelismo absorbe en sí la convergencia y la divergencia.



El pequeño es Flecha. Sabe de órdenes y las cumple. Sabe de disciplina y la acata. Sabe de Jerarquía y la respeta.

Otro, tal vez no por culpa suya no conoce estas cosas. Sigue con sus correrías a través del campo. Sabe donde está el nido de unos jilgueros y como perseguir a sus padres. Sabe de peleas y desobediencias...

Ella lleva sobre su cabellera rubia la blanca toca de enfermera. Mitiga con su charla queda, el dolor del camarada herido. Le lee al que perdió la luz, las cartas amorosas que llegan de pueblo lejano...

Otra sigue con sus paseos domingueros. No sabe de guerra más que las horas de flirt y el predominio de los uniformes. Sus manos no han aprendido la fabricación casera del pasamontañas, ni han cogido la pluma para escribir cartas a un ahijado.

El ha llegado del teatro épico. Cuelga inerte de su cuerpo un muñón. Una bala silbando le arrancó el brazo. Ha dejado muchos camaradas mirando las estrellas, con el cuerpo dormido para siempre.

Otros no conocen de la guerra más que la buena vida, la vida de invitados. Saben el gusto exótico del caviar y fuman tabaco rubio en cigarrera de ambar. ¡A ellos que se les da!

Divergencias en estudio psicológico de paralelismos. Perspectivas reales...

Tened en cuenta que en el Estado que renace sobran los zánganos, los parásitos y las rémoras...

Hoy día del Sagrado Corazón de Jesús



Hoy la Iglesia celebra con solemnidad la Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Toda la España liberada se ha engalanado y cumple con sus deberes de catolicidad con alegría espiritual profunda.

En el día de hoy, recordamos... Recordamos la destrucción del Monumento erigido al Corazón de

Jesús, en el Cerro de los Angeles, centro topográfico de España, por la horda marxista.

Nosotros nacionalsindicalistas, que somos católicos porque somos españoles, ante el Monumento destruido por los bárbaros, ante las piedras benditas que sostuvieron la Imagen, levantamos, rígidos, nuestro brazo desnudo.

¡Pobres infelices! Cristo les ha-

brá perdonado porque como aquellos judíos del Gólgota, no sabían lo que se hacían. ¡Locura! ¡Odio!

Nosotros nacionalsindicalistas, que somos católicos porque somos españoles, ante el Monumento destruido por los bárbaros, ante las piedras benditas que sostuvieron la Imagen, levantamos, rígidos, nuestro brazo desnudo.

¡Pobres infelices! Cristo les ha-

Una Patria: España Un Estado: Nacionalsindicalista Un Caudillo: Franco

Falange Mallorca al día

FALANGE FEMENINA

Clausura del Cursillo Agrícola

En estos días se estaba celebrando en la Estación de Arboleda el curso agrícola patrocinado por la Falange Femenina y de cuya inauguración dimos cuenta oportunamente.

Las enseñanzas que durante el curso han versado sobre química agrícola, abonos, semilleros, horticultura, plagas del campo, avicultura y cooperativismo, haciendo prácticas de reconocimiento de los diversos fertilizantes existentes, de insecticidas, reconociendo plagas y sus enemigos naturales; han manejado diversos modelos de aparatos usados para combatir las plagas, han hecho semilleros y prácticas de caponaje y su entusiasmo ha llegado hasta el punto de querer conocer prácticamente la ruda la bor de la sierra, manejando con verdadera fervor la hoz, para segar la do ruda más que se les ofrecía.

A la clausura de este cursillo, que tuvo lugar el sábado, asistieron nuestro Jefe Provincial camarada Boloqui acompañado del Secretario Provincial camarada Saiz Gralla; la Delegada de Falange Femenina camarada Catalina Sureda acompañada de la Secretaria camarada María Antonia Vilkslonga; el Delegado de Prensa y Propaganda

camarada Sebastián Sancho; el profesor del cursillo camarada Fernando Blanes, Delegado Provincial de Agricultura y el profesorado del cursillo camaradas Amestó Mestre y Javier Moragues; Ingenieros Agrónomos y Antonio Barceló, Director de la Granja Barcino.

Habló primeramente el Delegado Provincial de Agricultura, camarada Blanes, felicitando a las cursillistas por el entusiasmo y atención prestadas durante el tiempo que había durado el curso, compenetradas con el espíritu de Falange y las orientaciones marcadas por nuestro Caudillo. El camarada Mestre dijo que esperaba que las cursillistas fueran divulgando las enseñanzas que habían recibido y propugnando la finalidad práctica de estos cursillos, al objeto de que cada vez fueran más numerosos; por último el camarada Boloqui se congratuló de la celebración de estos cursillos, que aumentando la cultura de los agricultores, favorecerán la riqueza de España y contribuirán a hacerla una Gran de y Libre.

Los asistentes fueron atentamente obsequiados por el profesorado con pastas y vinos.

VIDA PALMESANA

NOMBRAMIENTO

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo Obispo ha condecorado con el título de Canónigo Honorario de la Santa Iglesia Catedral Basílica al decano de nuestros sacerdotes don Sebastián Binimelis Quetglas, que ayer cumplió noventa años.

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión con carácter interino del cargo de Delegado de Hacienda, el Administrador de Propiedades en esta provincia don Lorenzo Pastor.

BODAS

En la Merced, ha tenido lugar el enlace de la señorita Angelita Palmer Soberats, con don Pedro Deyá Palmer, Maestro nacional de la Escuela Práctica agregada a la Normal. Bendijo el enlace el Rdo. don Juan Amengual, Vicario de la parroquial iglesia de San Miguel.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia, el arquitecto municipal don Guillermo Forteza, y por la del novio don Miguel Deyá Palmer maestro de la Escuela nacional de Consell, hermano del contrayente. Actuaron de testigos el médico municipal don Antonio Brussoto, D. Ignacio Furió, don José Palmer, hermano de la novia y don Nicolás Enseñat.

Terminada la boda los concurrentes al acto fueron obsequiados con un lunch en el Hotel Victoria. La novel pareja, salió para el interior de la isla.

En Capdepera contrajeron matrimonio la Srta. María Fiol Bauzá y el Secretario del Ayuntamiento de dicha villa don Juan Reynés Gual.

El Rdo. don Antonio Moray, Ecónomo de Capdepera bendijo la unión. Apadrinaron a los contrayentes sus padres, y fueron testigos el Comandante Militar de Capdepera y el farmacéutico don Miguel Melis por parte de la novia. Por parte del novio lo fueron don Antonio Brunet y don Mateo Massanet, Alcalde.

NECROLOGICA

Ayer se celebraron en la Villeta funerales por el alma del Ilmo. Señor D. Mateo Ros Pujol.

Por su residencia de Son Serra desfilaron nutridas representaciones de las clases sociales todas las que asistieron al rosario, funeral y conducción al cementerio de esta ciudad.

Presidieron con su hijo don Alfonso, sus hijos políticos Srs. Oliver y Cavaller, el Gobernador Civil de la provincia señor Fons, el Presidente de esta Audiencia señor Delgado y el Delegado de Hacienda interino señor Pastor.

Formaban en la comitiva la casi totalidad de funcionarios de Hacienda. Enviamos a la familia la expresión más sentida de condolencia.

DE LA PENINSULA

Esta mañana ha regresado de su viaje a la Península el camarada Ricardo Agustí Ferrer.

La Fiesta del Beato Ramon Lull

Palmesano! Mallorquín! Mañana, sábado, empieza la solemne novena en preparación a la gran fiesta del Beato Ramón Lull, que será el tres de Julio. La Novena se practicará con toda solemnidad a las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde. Si tú desconoces y no rezas, ni honras a quien es nuestra gloria mayor; a quien, en medio de su cosmopolitismo y valor universal, es el más mallorquín de nuestros santos y el más santo de los mallorquines, pues, acaso llamarte patriota e hijo digno de esta tierra bendita, ahora que España hace un esfuerzo gigante por recobrar su grandeza imperial y reanudar su tradición religiosa, cultural y misionera?

El Beato Ramón Lull es el representante más auténtico de esta tradición y grandeza. Desconocerle, no amarlo, no rezarle, es una especie de crimen contra la religión, contra la patria, contra la cultura.

Ferrocarriles de Mallorca

A partir del próximo día 25 del mes en curso, todos los sábados se verificará un tren discrecional que saliendo de Palma a las 18'15 tendrá su llegada a Felanitx a las 20'5. Y otro que saliendo de Felanitx a las 12'15 llegará a Palma a las 14'5. Palma 23 de Junio de 1938.—II T.—La Dirección.

del colono de "Son Lluch", por oponerle a que trabajase en unas obras de reparación Jaime Gelabert Isern, amezando además en parar las obras de continuar trabajando el Gelabert. Este operario trabajaba en dicha finca por orden del Administrador.

CAJA DE PENSIONES

NUEVAS ENFERMERAS DE SANTA MADRONA

En los exámenes practicados como fin del curso 1937-38 han obtenido el título de Enfermeras de esta Entidad las siguientes señoritas:

Catalina Bouzá Munar.
Francisca Serra Calvijs.
Margarita Bosch Valent.
Esperanza de la Monja López.
Pilar Villalonga Sande.
Rosario Plans Pérez.
Isabel Morro Coll.
Alicia Gamarra Guol.
Mencades Rubio Martínez.
María Torrens Vicens.
Ana María Gumbau Ribot.
Juana Rebasso Villalonga.
Catalina Rotger Chapert.
Teresa Socorro Gasset.
Sebastiana V. Rosselló Clar.
Apolonia Frou Gimalt.
Catalina Perelló Femenias.
Micaela Morey Bauzá.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 23 de junio 1938. Número premiado: 343 con 40 pas. Aproximaciones: 342—344 con 3 pesetas.

Maestros Católicos

El próximo domingo día 26 a las 12 en el Salón de Actos de Acción Católica, Zavallá, 17, dará la última Conferencia del Cursillo "La Virgen en la Cultura Española" el M. I. señor don Gabriel Muntaner, Canónigo.

Desarrollará el tema: "La Virgen en los teólogos españoles".

Del mar

Durante el día de hoy en el puerto no se ha registrado movimiento alguno de buques.

LLEGADA DE BUQUES

El próximo domingo llegará a nuestro puerto, procedente del de Sevilla, el vapor correo italiano "Franca Fasiolo", con pasaje, carga general y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA

A las tres y media de la tarde de ayer fondearon en la bahía dos cruceros y un torpedero de nacionalidad inglesa. Esta mañana se han echo a la mar dos de los referidos buques.

En bahía a la hora de cerrar esta edición hay fondeados un crucero ligero con banderita italiana y dos unidades de guerra de la marina inglesa.

NOTICIAS VARIAS

Nos hallamos en pleno verano y los aficionados a la natación acuden a los balnearios para practicar este ejercicio tan saludable.

Ayer y hoy los baños de la "Ciudad Jardín" Bellver, y "Cam Barbará", se han visto extremadamente concurridos de gente, viéndose a la juventud deportista practicar ejercicios acuáticos.

Sodil, Sodil, Sodil

LAVA LANA Y SEDA

tuar en la Casa de Campo del Puig dels Bous, fué acordado pasarlo al Arquitecto de provincia a sus efectos.

Se dió por enterada de un Oficio del Sr. Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta del ingreso de un individuo por disposición del Sr. Delegado de Orden Público.

OTROS ASUNTOS

Fuó acordado que mañana (hoy) Festividad del Sagrado Corazón de Jesús sea considerado como día inabill en las Oficinas provinciales.

Fuó acordado señalar el día 3 de Julio próximo para inaugurar la Biblioteca de Cultura Artesana.

DISTINCION-MERECIDA

Ha acordado la Comisión haberse enterada con satisfacción de que ha merecido el Prior de la Iglesia del Hospital, Rdo. D. Sebastián Binimelis la distinción de ser nombrado Canónigo Honorario al cumplir 70 años.

Y fué levantada la sesión.

DELEGACION DEL TRABAJO

Con fecha cuatro del actual, el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, me dice lo siguiente:

"Terminando el próximo día 7 de Junio, la vigencia acordada en el pacto colectivo, suscrito entre los patronos de Contratas Ferroviarias y trabajadores de las mismas, con fecha 5 de junio de 1936, a instancia de los mencionados contratistas y teniendo en cuenta las anormales circunstancias y procedimientos que realmente influyeron en la elaboración de dicho pacto y su actual caducidad, en razón al tiempo transcurrido, está Jefatura del Servicio ha acordado dar por terminada totalmente su vigencia, ateniéndose en los trabajos de referencia, a las bases o normas que rigen con anterioridad, si bien todos los contratistas estarán obligados a mantener los jornales que actualmente estuviesen abonando a sus obreros, hasta tanto que, previa la tramitación ordenada por esta Ministerio, se aprueben nuevas normas que regulen el repetido trabajo".

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento por los patronos y obreros interesados.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 22 de junio de 1938.—II

ORDEN PUBLICO

CODIGO DE CIRCULACION

La benemérita de los puestos de Muro, Ineu y Santaña, ha denunciado al Ingeniero Jefe de Obras Públicas a diversos conductores de vehículos por faltar al Código de Circulación.

DENUNCIA POR DAÑOS

El súbdito británico Mr. Percy J. Milnes, ha denunciado a la benemérita del puesto de El Terreno, que unos desconocidos habían roto unos cristales de los escaparates de una tienda de flores de su esposa, sita en la calle Calvo Sotelo 22, valorándose los daños en 120 ptas.

Practicada la inspección ocular se confirmaron los hechos, si bien las pesquisas practicadas no han dado con los autores.

POR NO DEJAR TRABAJAR

La guardia civil de Alaró, ha denunciado a Gabriel Homar Sastre, hijo

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

Busco habitación

en casa particular preferible con cuarto de baño. Razón: Huertos, 48—entresuelo.

Saxofón alto (mi bemol)

semínovo, último modelo, propio para orquestina, se vende. Razón: Paaje Sirio, 19 (Ensanche).

Extraviada

cartera por paseo Borne, contiene documentos. Se gratificará su devolución. Razón: Bolsería 18.

Se necesita

media oficial sastresa trabajo fino. Sastrería "Berlin" General Goded 13.

Gran ocasión

Se traspasa Kiosco bar, jardín situado en el punto más céntrico de Palma, precio de ganga. Razón: Bolsería 18 entlo.

Compraría

Radio gramola todas ondas, precio razonable. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

MAQUINAS DE COSER

se arreglan a precios módicos. Balmes, 119.

Todos los días MACARENA. Conciertos de jazz de 7 a 10 noche. De 10 a 1 variedades.

Desea colocación

señorita mecanógrafa. Razón: Bolsería 18 entlo.

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2291.

Se venden

un Ford 8 H. P., otro 17 H. P. y un Fiat, todos en buen estado. Razón: Garage Continental.

Carta del frente

Llega a nuestra redacción una carta del frente. Como todas las que de allí nos vienen, la leemos con ansia. Está escrita con letras desiguales, llena de manchas y el autor nos dice que utiliza por mesa las rodillas, pues en el monte donde está su compañía no tienen mesas ni las necesitan.

Quiere que hagamos llegar el agradecimiento de un puñado de mallorquines combatientes a las falangistas de Marcor del Valle que robándole horas al sueño y al reposo, acendrán de los que luchan y les envían multitud de prendas y de objetos.

Tiene nuestro comunicante hermosos elogios para estas muchachas; ellos que nosotros nos apresuramos a enviarles.

Firma la carta en nombre de todos Sebastián Darder, falangista de la Vieja Guardia de Mascor del Valle.

Camarada Darder: Hemos cumplido tu encargo, ¡a tus órdenes!

CEMENTERIO



DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

ESCARBAPUNTA, 10 TELÉFONO 312 PALMA DE MALLORCA

LAS CALZADOS AMERICAS

S. MIGUEL, 159 SUCURSAL: SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte con inados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

- MALAGA.— D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas, calle Córdoba, 3.
- MELILLA, (Marruecos).— D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1
- CADIZ.— D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.
- CEUTA, (Marruecos).— D. Remigio González, Agente de Aduanas.
- SEVILLA.— D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
- SEVILLA.— D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra, 30.
- VIGO.— D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4.
- CORUNA.— Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
- SANTANDER.— Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
- BILBAO.— D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia «La Carmenas»), Perro, 1.
- PASAJES.— Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduana. PASAJES y SAN SEBASTIAN.— Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

Donubio Azul

Calles militares

Sábado, domingo y días festivos

TELEF. 2486

AUXILIO SOCIAL

Jardines Maternales

Todas las flechas del haz han sido lanzadas a las cuatro puntas de España.

Mañana volverán con las banderas victoriosas pero, una de ellas, adelantándose a las demás, ya nos ha traído preñada de su punta, la rosa espléndida del "AUXILIO SOCIAL".

Cuando los graneros de España se ensanchaban con el oro del trigo y las uvas goteaban la sangre de su vino, cuando España entera se levantaba enhiesta para defenderse, nació "AUXILIO SOCIAL".

Valladolid conoció la emoción—entre tanta emoción y tanto entusiasmo—de la primera cuestación callejera. Conoció la alegría del primer comedor.

La rosa, tan sencilla, llevaba en su seno las características que hacen nuestro movimiento único: dinamismo, voluntad.

Dinamismo... Primero Valladolid. Luego diez comedores en el resto de la Provincia.

Hoy... todos los pueblos de la España liberada—hasta los más humildes, los más pequeños—paladean día por día la Obra de Misericordia puesta en acción por "AUXILIO SOCIAL".

El rito habitual nunca deja de ser conmovedor.

Diariamente toman su alimento setenta mil niños en los comedores claros. Setenta mil niños que ayer prístios y felices, hoy son débiles, sucios y pálidos a las puertas de las chozas.

Setenta mil niños que hoy ríen al mantel limpio de su mesita azul. A las flores que se bañan en el agua que la luz irisa. Al sol que juega en los ventanales amplios y transparentes.

Setenta mil niños ríen a la España imperial. Setenta mil niños juntan sus manos en oración agadeada. Setenta mil niños levantan, brazo en alto, su mano abierta; limpia y cordial.

¡SETENTA MIL NIÑOS! Con esta cifra en su haber, sin contar las demás Obras, podría "AUXILIO SOCIAL" sentirse satisfecho.

Pero "AUXILIO SOCIAL" es voluntad. Voluntad de hacer, España, nuestra España, cada día mejor. Voluntad de hacer de esas setenta mil

espigas prometedoras, con otras muchas que vengan a juntarseles, generaciones fuertes espirituales y corporalmente: "mens sana in corpore sano".

"AUXILIO SOCIAL" con esa voluntad firme, con ese dinamismo insaciable, no puede contentarse con lo logrado y estudia, proyecta, crea, teniendo por norte las palabras del artífice de tantas victorias, de nuestro Caudillo Franco: "Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan".

Para que en la casa haya lumbre y haya pan, para que en ella reine la alegría y el bienestar es necesario trabajar. Pro ¿cómo podrá trabajar una madre sabiendo a su hijo si es chiquitín, abandonado en su cuna triste y, si es mayorcito, tirado por el arroyo como un animalito más?

Pensando en la Madre y en el Niño "AUXILIO SOCIAL" ha proyectado la construcción de "Guarderías Infantiles", de "Jardines Maternales".

Las "Guarderías Infantiles" que acogen y cuidan a los niños de un mes a tres años, durante el día y en las horas de trabajo de las madres, son ya una realidad. Realidad esplendorosa que es ternura en fotografías "que hablan" como las de las "Guarderías" de la Coruña y de Miranda.

Los "Jardines Maternales" son un nuevo escalón en la marcha ascendente.

"AUXILIO SOCIAL" no se contenta con llevar a los niños a un lugar cualquiera. Aspira a más. Construye los edificios con sus características de siempre: sencillez, alegría, comodidad. Quiere hacerse al ambiente infantil. Sin un lujo que sorprenda y cohiba. Sin una mezquindad que disminuya y entristezca.

ALMACEN SAN MIGUEL

Rojas a medida - Uniformes militares

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉ

TRIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE Edward Robinson en el film Pasto de tiburones

TRIBU HOY, A LAS 3'30 TARDE Dos producciones en español Otra Primavera Warner Baster-Janet Gaynor

Campeón ciclista por Joe E. Brown (Bocazas)

PRO-VALENCIA

Festival Deportivo de esta tarde

"MALLORCA" CONTRA "SELECCION" Y "S.E.U." CONTRA "FLECHAS N VALES"

EN EL CAMPO DE "BUENOS AIR ES", PRO HERMANDAD DE MALLORCA PARA VALENCIA

Hoy, viernes, por la tarde, en el campo de "Buenos Aires", se celebrará el anunciado festival deportivo, pro HERMANDAD DE MALLORCA PARA VALENCIA, organizado generosamente por el "C. D. Mallorca".

Lo que se brinda al público reune, para los aficionados al deporte, al máximo de alicientes.

Un partido infantil entre los onces del "S.E.U." y "Flechas Navales", lucha simpática y noble de los muchachos de la Falange, fuertes y sanos para bien de la Patria. Y como atractivo mayor, el primer equipo completo de los campeones se enfrentará a una selección potente—nunca mejor empleada la palabra—de los equipos de 2.ª y 3.ª categoría, conocidos son ya

los nombres de quienes forman el elenco que al "Mallorca" será opuesto, y ello nos revela de hacer comentarios elogiosos a lo que la contienda promete ser.

Si añadimos que el campo estará adornado como requiere la importancia del festival, que éste es pro-Valencia y que los precios serán populares, llegaremos a la conclusión de que hay razones más que fundadas para esperar que la gente acuda en masa, haciendo no sea estéril el patriótico esfuerzo del club decano.

El festival—al cual han prometido su asistencia las primeras Autoridades—será amenizado por una banda de música, dando comienzo a las cinco en punto de la tarde.

DONATIVOS RECIBIDOS

Relación de los donativos recibidos para la Cruzada "Hermandad de Mallorca para Valencia".

Palma 11 junio de 1938.—II T. Delegación Cairari 1.527'30 pesetas; Delegación Sancelas 1.321'10; Delegación Selva 2.458'20; Delegación Biniamar (2 entrega) 372'10; ción Bugar 762'65; Delegación Estalenchs 148; Gabriel Rotger 1; Juan Garau Coll 5; Aurelio Aguilar Lozano 50; Juan Poció Garau 10; Juan Poció Más 10; Viva Cristo Rey, 5; Luisa Kenzie 50; Sindicato de Guías e Interpretes de Balears 22; Francisco Sancho 50; Afrida Gallego 5; Un patriota 10; M. J. 5.

Palma 15 junio de 1938.—II T. Canje de dos cinco chelines 21'15; Gratificación recibida de unas horas extraordinarias de varios obreros por mediación de Tomás Pascual 25; Vicente Frau Bordoy (Pbro) 5; Rafael Roselló 2; Pepita Roselló 1. Montepío de Chauveurs "La Velocidad" 250; Isabel Forteza 125; Bernardo Castell 5; Gaspar Rayó Pons 5; Juan Rayó Alemany 2; Maria Cirer 1; Colla Amarradores del Muelle (2 entrega) 22 Antonio Más Mari 10; Por el Consejo Local de primera enseñanza de San Juan 46'75; Bar "Lion D'Or" 10; Escuela de niños de Santa Catalina 15; Crédito Balear 2.500; Gremio de Fabricantes de Tejidos (2 entrega) 3000 Cruzada del Amor Divino 41; La camarada Juana Forteza 1; Hijos de Vicente Ribas 3.000; Delegación de La Soledad 185'35; Antonio Paster Bauzá 50; Mariano Jaquotot 10; Dependientes de Escritorio y operarios de la Fábrica de leche "La Paysesa", 32.

Suma total 9.241'50 pesetas.

Palma 15 de Junio de 1938.—II T. Bartolomé Juan 500 pesetas; Co

marcio Abel Matutes de Ibiza 150; Juan Juan Roca 5; José y Francisca Ballester 500; Rafael Juez Bannasar 3; Sindicato Nacional de Frutas y Hortalizas 250; Jaime Ignacio Salom gestor Provincial 25; Anonib Miguel Truyols 25; Miguel Viñe Figuerola 5; Pablo Castell Seguí 3; Gabriel Mezquida Obrador 5; Catalina Canot de Mesquida 5; Francisco Guasp 20; Gerónima Beltrán de Guasp 16; Teresa Ramis 5; Catalina Roselló 5; Maria Mestre 2; Francisca Mestre 2; Juanita Piñe 2; Juan Amich Juan 2; Delegación Pollensa 3.731'25; Magda Iena Gil 5; Roca Gil 5; Gabriela Alemany 200; Empleados de la Fábrica del Gas 30; María Gayá Serralta 2; Pilar Valenzuela Vda. de Cerdá 5; Sociedad Mútua Unión Ibérica 66; Ramón Jover y Juana Medina 10; Esperanza Medinas 3; F. M. 10; María Alomar Bosch 50; Mercedes Alomar Bosch 50; José Alomar, Arquitecto Provincial 100; Pedro Durán y Sra. 5; Delegación Coll d'en Rebasa 1.189'05; Pedro Caffaro 10; Francisca Barceló 5; Hijos de Pedro Terrasa 300; Miguel Martorell Verjer 25; Eusebio Pascual 10; El Flecha Jaime Casanovas Estrades 1; La niña Maria de la Salud 1; La camarada Antonia Casanovas 1; El Flecha Jaime Estrades 2; Maria Antonia Pomar 25; Luis Segura 5; José Ramis de Añor 25; Ana Díaz Sportocomo Vda. de Costa 25; Beneficio líquido de la función Cisneros celebrada en el teatro Principal los días 10 y 11 de mayo 3.351'45; Recaudado por las camaradas de Auxilio Social en la manifestación por la toma de Castellón 310; Recaudado por Manuel Fernandez Tajo (fogonero) y José Grandaleos (cocinero) junto con los otros marinos del "Velasco" en el día de la manifestación, 251'60.

Suma total 11.335'50 pesetas.

NOTICIARIO

NUEVAS MANIFESTACIONES DE NEGRIN

Anuncia que cortará las maniobras políticas

Burgos.—La descomposición de la retaguardia roja se acentúa naturalmente de después de los últimos avances realizados por el ejército nacional en los sectores de Levante.

Se han producido desórdenes en algunas de las zonas que todavía se hallan en poder de los marxistas.

Anoche Radio Asociación de Cataluña dió lectura al las manifestaciones hechas por Negrín a su regreso a Barcelona.

"No puedo por menos de condenar energicamente las maniobras políticas que han querido llevar a cabo determinados elementos de Barcelona durante mi ausencia de la capital.

Estos elementos siempre son los mismos que ofrecen resistencia pasiva a la obra del gobierno.

Son ellos, bien lo sabemos los que nos acarrean las repulsas y nos ha-

cen causas por lo que sucede en el extranjero.

Estoy decidido y determinado a cortar estas maniobras políticas y castigar a los individuos que intenten torcer nuestra línea de fuego porque cualquiera que obre de esta manera es enemigo de la causa republicana."

Estas palabras precisa de pocos comentarios. Toda la realidad queda demostrada en esta insigne barbarie de Negrín que continúa aún amenazando a su pobre zona; esto es la acción brutal que no hace nada para el bien de su pueblo pero anuncia la ejecución de castigos colectivos al par que la absoluta incapacidad de unos intrusos elevados por sí mismos y ante sí a la categoría de ministros obrando y campando por sus respetos.

OVIEDO RESURGE

2.000 obreros se dedican ya a su reconstrucción

Oviedo.—Con dos mil obreros comienza las obras de reconstrucción de la ciudad.

Estos obreros se encuentran actualmente en los diversos batallones de trabajadores que se encuentran por las localidades próximas.

Se espera al llegada de 800 operarios para realizar enseguida las obras de urgencia.

En la finca de Rulin se han construido varios barracones para alojar a estos obreros ya que son insufi-

cientos los cuarteles por no existir ma que dos en la Ciudad.

El transporte de material se hará en 50 camiones que se comprarán a partir de hoy por concurso que ha sido anunciado en el Boletín Oficial de la provincia.

El negro Joe Louis venció por k. c. a Max Schmeling

Nueva York.—Anoche tuvo lugar el match de boxeo, para el Campeón del Mundo de pesos pesados, entre el negro Joe Louis y el alemán Max Schmeling, que ostentaba el título de campeón.

El encuentro se efectuó en el "Yankee Stadium". El resultado del mach fue la victoria de Louis conseguida en el primer round.

Louis apenas abierto el match se lanzó sobre Schmeling propinándole tres directos re izquierda a la cara que derribaron al alemán al suelo contando el árbitro hasta cuatro.

Cuando Schmeling se levantó acusando todavía el castigo recibido Louis repitió el ataque lanzando una serie de fuertes golpes que volvieron a derribar a Schmeling por segunda vez.

Al llegar el árbitro a contar hasta ocho el manager de Schmeling tiró la esponja con lo cual Joe Louis fue declarado vencedor por k. o. técnico.

Chamberlain contesta bien a los laboristas

ondres.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes el laborista Perthus en una interpelación al presidente trató de presentar en forma concisa pero al acuerdo de Inglaterra con Italia.

Mr. Chamberlain dijo que Italia en los cambios de impresiones que con Inglaterra se realizaban anualmente comparte con ella sus mismos deseos y ellos son los de, dar cumplimiento a las condiciones proyectadas.

Nuevas preguntas diciendo a Mr. Chamberlain si puede asegurar a la Cámara que no se permitirá que Italia logre la división entre Francia e Inglaterra.

A esto contestó Mr. Chamberlain, diciendo que jamás ha creído que el gobierno de Roma tratara de la división de la Gran Bretaña y Francia.

Otro diputado laborista interpela a Mr. Chamberlain sobre los bombardeos de barcos llevados a cabo por aviones.

Mr. Chamberlain, contestó que no comprendía como podían hacerse estas preguntas ya que con gran cantidad de pruebas se habían hecho públicas las conclusiones a todo el mundo.

Crónica de Guerra

Ruptura de las fortificaciones de Sarrion.—La aviación nacional.—Movilización total en Valencia.— Clausura y cierre de la industria y comercio.

Hoy han continuado las operaciones en el Sector de Teruel a Sarrion en el que fueron destruidos todos los reductos y trincheras que tenía el enemigo. Son incalculables desde que se inició la ofensiva de nuestras tropas las obras de fortificación tomadas al enemigo que pueden llamarse verdaderos trabajos de ingeniería militar marxista comprendiendo en estas el cinturón de Teruel para llegar hasta el sector de Sarrion en el que se trataba de resistir en estas formidables defensas de gran valor estratégico para impedir nuestro avance sobre el frente de Levante, es una obra concienzuda que parecía inexpugnable, pero los rojos después de ser expulsados de Corbalán y luego del Puerto del Escandón se concentraron en Mora de Rubielos y en Sarrion después de haber hecho acumulación y toda clase re esfuerzos por elementos de combate y prolijidad de obras de fortificación los atrinchamientos rojos fueron asaltados entre Vallbona y Sarrion, en donde existen una serie de barrancos y al turas de alguna importancia que permite el cruzamiento de fuegos y la utilización de divisiones disponiendo de ametralladoras y artillería instalados en aquellos reductos del terreno que parecen hechos a propósito.

El día de hoy ha sido caluroso propio del mes de agosto y aprovechando las horas matinales la artillería nacional después de concentrar sus fuegos en los sistemas defensivos que el enemigo tenía en sus primeras líneas y reforzada la infantería maniobrando y asaltándolas con bombas de mano

por los flancos y retaguardia de los campos atrincherados rojos en los que perforaba sin tregua persiguiendo al enemigo avanzando en una profundidad de cuatro kilómetros.

Este avance ha cogido de sorpresa a los enemigos que después de una pequeña pausa en las operaciones creía sin duda que la calma iba a durar siempre. El avance en Valencia ha producido enorme impresión no solo por considerar que éste va hacia la ciudad de Valencia sino por las noticias recibidas del avance hecho por las fuerzas sobre la ruptura de las fortificaciones de Sarrion en el frente de Teruel.

Después de logrados los triunfos que quedan mencionados los marxistas recibieron orden de contraatacar con el fin de recuperar las posiciones en la localidad perdidas siendo recibidas por nuestras tropas con terrible fuego de artillería, ametralladora y fusil que les produjo un nuevo quebranto. La aviación nacional ha cooperado al éxito de las operaciones en una forma intensa sobre todo en el frente de Teruel en donde contuvo las incursiones de los aparatos enemigos obligando a estos a trabajar combatiendo derribándoles dos cazas. Al final del día se habían capturado al enemigo más de 200 prisioneros en el frente de Teruel y otros tantos en el sector de la costa produciéndose además enormes pérdidas en muertos, heridos y material de guerra.

Por noticias que se reciben del frente de Lérida dan cuenta de que el enemigo continúa los trabajos de fortificación convencido sin duda de que no puede aspirar a quebrantar nuestras líneas. En el campo rojo con motivo de su fracasada ofensiva fue destituido del mando de aquellas tropas el general Pozas, sustituyéndolo, el teniente coronel apellidado Gordón.

ANUNCIA EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

FRONTON BALEAR

HOY, VIERNES A las 5 tarde ECHEVAERRIA—ARRATE contra ORIO—ISASI

ERDOZA II—TRECET contra CARMELO—IRONDO Y quinielas. Sábado partidos y quinielas.

VINDOR

SASTRERIA □ UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 □ FELANITX

Sucursal: BRNDCO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

LIRICO - Mañana - ESTRENO

ROMANZA HUNGARA

Película U. F. A. 1938

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuencante, 3 PALMA Molitorización de corteza, cortinas y tintoreros. Especialidad en pino para tejido de redes

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

BORN :- Hoy a las 3'30 Sensacional Programa RADIO TORBELLINO por ANH SHIRLEY y Sueños de Juventud FOR LA GENIAL ESTRELLA Catherine Hepburn

SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA DOMINGO, 26 DE JUNIO A LAS 3 Y MEDIA 5 GRANDES CARRERAS DE CABALLOS 5 Detalles en programas MES DE JULIO: GRAN PREMIO PARA POTROS DE 3 AÑOS

SUSCRIPCIÓN:
Un mes, 250 ptas.
Extranjero semestral, 2400 " "
Número suelto, 0'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 316

1938
VIERNES 24 JUNIO
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

DE ESTA MAÑANA

Nuestros soldados lanzan las granadas de mano a distancias de 60 ó 70 metros

Declaraciones de un oficial inglés acerca de la guerra española.—En la táctica de Franco predomina el arma moderna. La experiencia ha enseñado a los soldados a despejarse de todo peso inútil.—El uniforme el calzado.

Un distinguido oficial del ejército inglés, recién regresado de España su ministra interesantes resúmenes y observaciones sobre todo acerca de los soldados nacionalistas y sobre las lecciones tácticas de la guerra.

Durante los recientes avances en el frente de Teruel y posteriormente, la aviación cubrió casi por entero el fuego de la infantería que se lanzaba a una penetración. En estos rápidos avances, que a veces son de 40 kilómetros diarios, la artillería no puede ir tan de prisa y no puede emplearse después del bombardeo reparatorio contra la primera línea adversaria. El método de cubrir el fuego desde el aire se llama "cadena" en la guerra española. La serie de aparatos, nuevos por lo general siguen uno a otro de cerca. Cada aparato pica a su turno sobre las trincheras adversarias, disparando sin cesar sus ametralladoras, y al rematar vuelo, lanza un chaparrón de bombas pequeñas. El efecto es terrorífico según dicen los hombres de la infantería atacante. En una trinchera así bombardeada, no quedó un solo hombre vivo. Un chaparrón de estas pequeñas bombas, que tienen el tamaño de un melón, parece más eficaz contra la infantería que unas pocas bombas pesadas. Para completar la acción aérea, en el ataque a pequeños nudos de resistencia la infantería que avanza confía en las ametralladoras, con las que cubre el fuego en un sector pequeño, combinándola al final con granadas de mano.

Los tropas nacionalistas prefieren las ametralladoras, de las que tienen buen acopio por haberlas capturado a los republicanos, en lugar de las alemanas, italianas o checoslovacas. Las ametralladoras se emplean en una repotición numérica que supera a la normal. También se prefiere el fusil checoslovaco a los propios mausers, habiéndose provisto de los primeros, en la medida de lo posible, pues pueden emplearse con los mismos cartuchos. Aún así, apenas si se usa el fusil y son muy pocos los gastados en las municiones de esa arma. En una batalla después de Teruel, un hombre hizo solamente cinco descargas, y esto solo una vez.

Los campesinos españoles marcan bien la honra, a lo que está acostumbrado el pastor para guardar su ganado y a esto se debe la poca o ninguna instrucción que han recibido los soldados para lanzar granadas. Su destreza es única y cualquier hombre puede hacer blanco con su granada de mano a 60 ó 70 metros; para distancias mayores de 100 metros emplea la honda. El avance final en casi todos los ataques es precedido de un chaparrón de esas granadas.

Imponen la ligereza de la impedimenta que llevan algunas tropas y la manera con que han aprendido, por experiencia a despejarse de todo peso inútil. Lo resume en unas pocas palabras, unas cartucheras de bronce que llevan en los bolsillos del chaquetón, una cantimplora con agua, colocada en la espalda. La manta, una sábana impermeable, la tienda de abrigo y la mochila con la ración diaria van en mulas. El uniforme es cómodo y práctico. Chaquetones parecidos al inglés, pero lo llevan siempre desabrochados y recogido cuando avanzan. Camisa con sus

llo de "cricket". En tiempo, caluroso solo llevan camisa y pantalón corto, abotonado debajo de la rodilla. Calce como los de patinar en hielo, dos pares, doblados por encima de la bota. Estas son ligeras, cómodas y flexibles de cuero que parece sin curtir, atadas con correas fuertemente atadas para proteger el tobillo. El cuero nunca se endurece y no requiere ser impermeabilizado. Se quitan y ponen rápidamente y, así en los días calurosos se las quitan, como también las calce, en un alto breve, y las sacan al sol. Cualquiera acostumbrado a las marchas sabe la diferencia que hay entre marchas con calcetines secos o mojados por el sudor. Esto sería imposible con botas inglesas.

T. NQUES ESPAÑOLES

La muerte heroica de un Capitán de la Legión

Pistola en mano, salta del tanque y se lanza contra el enemigo al grito de: ¡A ellos, muchachos!— Su cadáver es llevado a Zaragoza

Zaragoza.—Eliseo Godoy Beltrán, capitán del cuerpo de tanques, perdió la vida en acción en el sector de Corbalán, cerca de Teruel, dando un ejemplo de valor a sus hombres. El capitán Godoy Beltrán, que tenía 25 años de edad e integraba la Legión Española, dirigió una formación de 12 tanques contra las trincheras republicanas, muy fortificadas, del sector mencionado, que es montañoso, tor mencionado, que es montañoso.

Al llegar a las trincheras republicanas, que hicieron frente al ataque con ametralladoras. Godoy Beltrán abrió la torre del tanque y saltó a tierra con un revólver en la mano, gritando: "A ellos, muchachos". Los otros siguieron su ejemplo y asalta-

León Blum se comprometo con los rojos

París.—Varios periódicos de derecha publican una noticia sensacional en la que se dice que cuando León Blum estaba en el poder, el ministro de la España roja, Alvarez del Vayo le comunicó que el gobierno de Barcelona se encontraba en la imposibilidad absoluta de detener el avance de los nacionales y tenía el proyecto de entablar negociaciones de paz; León Blum se contestó que era preciso aguantar a costa de lo que fuere necesario para que le facilitara la labor.

Los periódicos preguntan a León Blum y a sus principales colaboradores, entre ellos el antiguo ministro de Hacienda en su gabinete, si son capaces de desmentir estas noticias.

Por otra parte los círculos diplomáticos de París no han desmentido hasta el presente la formidable ayuda que dieron a los rojos con el envío de grandes cantidades de material de guerra, y que ha sido denunciada por el expresidente del Consejo de ministros, Mr. Flandin.

EVACUACION DE HOSPITALES

Los rojos mandan a Francia a sus heridos

La decisión de evacuar los hospitales rojos se tomó por un acuerdo entre el gobierno francés y el de Barcelona

París.—El Centro Sanitario Internacional anuncia que más de 300 soldados heridos de la brigada internacional, que combate por el gobierno republicano de España, para prestarles atención médica.

La mencionada organización, que vigila la atención médica prestada a los miembros de la brigada internacional, informa que en la actualidad se está enviando a los hospitales del sur de Francia a los heridos, quienes fueron transportados a través de la frontera por Cerbère.

El Centro anuncia también que mañana o el lunes serán transportados otros 104 heridos de la brigada a diversos hospitales franceses, algunas del frente. Cuando se haya terminado el transporte de heridos, se encontrarán en Francia 2000 miembros

bro de la brigada internacional procedentes de Cataluña.

Después de proceder médicos y enfermeras francesas a la clasificación de los heridos, éstos serán enviados a diversos hospitales franceses, algunos de ellos de la región de París.

La decisión de evacuar a los hombres de los colmados hospitales del gobierno de Barcelona, muchos de los cuales se encuentran en la línea del avance nacionalista, se tomó por un acuerdo de los gobiernos francés y español.

Irriana conferencia

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno General Jordana fué visitado esta mañana por el Ministro de Hacienda Sr. Amado con el que estuvo conferenciando.

ESPAÑA EN AMERICA

"La guerra de España contada por un testigo"

Es el título general de las charlas que a partir de hoy dará en Buenos Aires Federico García Sanchiz — El programa.— Las charlas tendrán lugar en el Teatro Odeón los martes y viernes.

A partir de hoy Federico García Sanchiz ofrecerá diez charlas en el teatro Odeón de Buenos Aires.

El tema general es "La guerra de España contada por un testigo". En efecto, se anuncia que el Sr. García Sanchiz ha sido testigo y aun actor de la contienda, lo que proporcionará a sus conversaciones un interés singular. El programa de las charlas estará compuesto de la siguiente manera:

"La custodia perdida y recobrada", noticias inéditas y significación de Toledo y su Alcázar, con el epílogo de los prisioneros de Sigüenza ante el general Moscardó; "Dios te salve, Giralda, llena eres de gracia..."; El general Queipo de Llano, con sus garrochistas, triunfo de la Macarena, la romería del Rocío y nuevas es-

cenas de Andalucía en armas; "España y gloria de Oviedo"; los dos asomos de la capital de Asturias, su liberación por las tropas de Galicia, peregrinación a Covadonga y a Compostela con el general Aranda; "El cardenal diablo", España católica, desde el obispo Osio al cardenal Segura; arte religioso, visita de clausuras legendarias y aquella procesión satánica; "Luna en Sierra Morena"; De la Santa Hermandad a la guardia civil; bando heroico romántico, monterías reales y los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza con su capitán Santiago Cortés; "Panderoceros marroquíes, la Legión Extranjera, botín, prisioneros, la chilaba del general Varela y los romeros de la Meca. El aire y el mar. "La Virgen del Pilar dice..."; Frente de Aragón, Huesca, Belchite y Codos, Bombas en el Pilar. El barrio de los inmortales. "Sitios" napoleónicos; "Boinas rojas". El poema de Navarra y del carlismo De Zumalacargui a Mola. Los requetés, Vizcaya y Guipúzcoa. El general Vigón. Tambores en Durango. Y el mar; "La batalla de Teruel". Análisis y descripción de esta batalla, la más grande de la guerra, seguida en todos sus tiempos desde la línea de fuego. Rusia. Primera brigada del aire. Batería anti-aérea. Y el mar; "Mayorazgo y transfiguración de Castilla". Ejemplo de Falange Española en el Alto del León. Los jardines de la Granja y los gamos de Riofrío. A la vista de Madrid. El general Orgaz y los alféreses provisionales. Un ejército. Reta guardia. Evadidos. Gratitud a la República Argentina. Proclamación del Generalísimo en Burgos. Recepción de las embajadas de Italia y de Alemania. Banderas en Salamanca. España.

DE ESTA MAÑANA

Ojeada al mundo

El viaje de los Soberanos ingleses.—Aplazamiento

(Información de "Paris-Mondial")

La desgracia que atinge a la familia Real de Inglaterra ha sido corruamente sentida en toda Francia muy especialmente en París, que se preparaba para recibir en breve a los soberanos británicos. No se trata del disgusto o la contrariedad producidos por la suspensión de las fiestas que tan rebullido y entusiasmado se estaban organizando, sino de un sentimiento de sincera condolencia hacia la reina Elizabeth, que es muy popular en Francia, donde se recuerdan las grandes simpatías que conquistó en el público parisiense que tuvo ocasión de verla en su visita a París durante la exposición Colonial, cuando era todavía Duquesa de York.

El director del Protocolo de la Presidencia, Mr. Lober, se ha hecho intérprete del sentimiento nacional ante el Embajador de Inglaterra en París sir Eric Gipps, a quien ha expresado la condolencia personal del Presidente de la República Mr. Albert Lebrun y la del Gobierno y del país entero.

En las circunstancias actuales la muerte de la Condesa de Stragthmore, madre de la reina Elizabeth, planteaba un delicado problema con respecto al viaje de Sus Majestades a Francia. París y Londres han estado en continuo contacto telefónico durante el día de ayer para resolver el caso de la manera más prudente posible. Sobre todo en París han sido numerosas las consultas realizadas por el ministro del Exterior Mr. Bonnet, quien ha conferenciado con el Prefecto de Policía Mr. Langerón, con el Ministro del Interior, con el Embajador de Inglaterra, y en fin con el señor Camilo Chautemps, habiendo expuesto sus impresiones al

¿Porqué resisten los rojos?

Según los rojos, el móvil de su resistencia es el afán de redimir a los desamparados de la humanidad.

En el Pirineo no solo han arruinado familias, hogares y haciendas del vecindario proletario y honrado sino que han hecho más: La horda en su huida ha incendiado también; ha convertido en cenizas el Sanatorio de La Pineda, espléndido establecimiento consagrado a los tuberculosos.

Presidente de la República. El señor Lebrun en vista de todo ha sugerido la idea de que la visita de los Reyes venga prolongada y lo ha hecho proponer así al gobierno Inglés, indicándole como más prudente la fecha del 19 de Julio, propuesta que ha sido aceptada. Efectivamente, una comunicación oficial salida anoche del palacio de Buckingham declaraba que Su Majestad apreciada profundamente la propuesta del Presidente de la República francesa y la aceptaba con satisfacción.

Si la fecha de la visita hubiera sido la anteriormente fijada, hubiera tenido que hacer el viaje solamente el Rey, y la mayor parte de las manifestaciones habrían tenido que suspenderse, siendo así que París tiene vivos deseos de ver a la Reina Elizabeth, y con esta demora de la visita podrán satisfacerse en parte los deseos de los franceses.

Schemelling hospitalizado

Londres.—Se comenta con cierta extrañeza el resultado del campeonato mundial de boxeo que como es sabido se verificaba entre Schemelling y Joe Louis, venciendo éste último por k. o.

Los periódicos publican extraordinarios relatos muy minuciosamente la forma como se desarrolló el match, y dicen que Schemelling recibió bastantes golpes por la espalda.

En la actualidad Schemelling está hospitalizado en una clínica para ser sometido de nuevo a un examen médico; antes de ingresar en la clínica a telefonado a su esposa la estrella del cine alemán Anny Ondra, con objeto de tranquilizarla.

Accidente de aviación en Praga

En Praga ocurrió esta tarde una terrible desgracia. Tres aviones militares volaron sobre la capital cayeron, derrumbándose uno en el jardín de la casa donde vive el presidente Dr. Benes, quemándose; otro, pereciendo el piloto y cayendo el otro aparato al suelo y pereciendo su piloto por no haberse abierto el paracaídas al arrojarse del aparato.

CRONICA DE GUERRA

En la ruta de Teruel a Sagunto ha concentrado el enemigo cerca de 6.000 hombres

Un nuevo y no despreciable enemigo: el calor.—El pueblo de Sarrión queda a tiro de fusil de nuestras vanguardias.—Refugios de cemento e hierro capaces para 400 o 500 hombres, construidos en pleno campo.—La explicación de los temores de los marxistas

No es en las propias trincheras donde se desplaza con más ahínco a los que quieren ser mediadores de verdaderas componendas. Como si día a día no nos hubiéramos ganado la paz triunfal con la sangre de todos nuestros héroes caídos en el campo de batalla y tantos mártires como ellos sacrificaron bastante y aun siguen sacrificando en esas ciudades que desgraciadamente quedaron en su poder. Todas las nuevas propagandas desatadas que hacen los rojos no sirven para empujarnos nuestra victoria. Ni lo que es más importante; para contener el impulso de nuestros hombres en su avance constante. Ahora tenemos un nuevo y no despreciable enemigo: el calor. No es ciertamente de la ferocidad de aquel frío de fin de año en los campos de Teruel. Pero aquí supone un obstáculo importante porque tenemos tropas norteñas que acusan fatiga bajo los rayos abrasadores.

Hoy el enemigo ha llevado dos fuertes contraataques en el sector comprendido entre Sarrión y Camarena al oeste de la carretera de Teruel a Sagunto. La aspereza del terreno en aquellos parajes no ha sido obstáculo para que el enemigo haya sido rechazado con grandes energías, causándole varios centenares de bajas de las cuales más de 100 muertos han quedado tendidos en el campo. Pero antes de esta relación y después de ella, nuestros soldados habían batido algunas de las líneas enemigas, ocupando al oeste de esta importante ruta la altura de la Muela importante posición estratégica dominante y de valor notorio porque está encima del pueblo de Sarrión del cual nuestras vanguardias quedaron a tiro de fusil.

Los rojos han hecho un esfuerzo para concentrar ante nuestro ejército todo lo mejor que les queda, convencidos de que se juegan una carta decisiva de influencia en este frente de Teruel, en esta ruta de Teruel a Sagunto. Este cálculo que no aspira a ser oficial, pero que se aproxima mucho a la verdad, permite evaluar las fuerzas enemigas reunidas sólo en este sector en muy cerca de los 60.000 hombres dotados de los mejores elementos que han podido reunir como consecuencias del contrabando de armas que estuvo en plena eficacia hasta hace pocos días y que habrá cesado si los acuerdos de la no intervención, son terminantes.

Pero por de pronto, los rojos tienen ante nosotros el grueso de un ejército con muchas baterías de distintos calibres y de recienísima importancia. Es grande y sin embargo el enemigo ha tenido que batirse en retirada dejando atrás un cuencioso sistema de fortificaciones que habían construido

La reconstrucción de Oviedo

Oviedo.—Han empezado ya las obras de reconstrucción de esta ciudad, que tanto sufrió los horrores del marxismo.

En las afueras de la ciudad se han construido gran número de barracas en donde se alojan unos dos mil obreros empleados en dichas tareas de reconstrucción de edificios y monumentos destruidos. La mayoría de ellos son prisioneros de las filas republicanas. Viven y trabajan divididos en batallones, igual que en el ejército. Su entusiasmo por contribuir al restablecimiento de la ciudad es muy grande.

Disturbios diarios en Valencia

Salamanca.— Noticias procedentes de Valencia anuncian que los disturbios se han añadido de la población valenciana, donde diariamente manifestaciones recorren las calles de la populosa urbe pidiendo a gritos la rendición de la ciudad y la terminación de la guerra.

Castellón ofrece su mejor casa a Auxilio Social

Castellón.—Esta ciudad como agra decimiento a AUXILIO SOCIAL, ha cedido a esta justiciera institución de una Nueva España la mejor casa de la ciudad para que instale en ella lo que crea conveniente y durante un plazo extensivo de 10 años.

en dos años y retirándose para evitar ser envueltos. Ahora al paso de nuestros soldados que han profundizado varios kilómetros más, se han descubierto refugios maravillosos construidos en pleno campo con cemento y hierro y capaces de albergar muchos de ellos, hasta 400 o 500 hombres. Era manifestación de la desesperada resistencia enemiga, que tantas veces han repetido en el curso de la campaña y precisamente cuando nuestro Ejército estaba más cerca de los objetivos decisivos, parece responder a una táctica roja, semejante a aquella otra del intento extraordinario contra las posiciones ya perdidas.

Hoy, dueños los nuestros de estas posiciones que dominan Sarrión, re basado el verdadero cinturón atrinchado que se extiende como una consecuencia de esa línea de fortificaciones, la situación del enemigo, que se debate en convulsiones mortales, es como una fiebre que los mina y que ayer empezó a tocar, asaltándoles el temor de nuestra marcha por esta carretera de Teruel a Sagunto de la que ya dominamos tantos kilómetros. Y se explican bien sus temores porque nuestros soldados al avanzar seriamente, no llevan precisamente la emoción de cualquier fantasma vano, sino la seguridad evidente de que las tropas del Caudillo llegarán allí donde se han propuesto en el momento oportuno que quizá esté a punto de sonar.

ESPECTADOR

Acuerdos del Comité de No-Intervención

Los principales acuerdos adoptados en la última reunión del Comité de no intervención son:

1.° Los observadores tendrán su residencia de modo permanente en los 25 principales puertos españoles; 2.° Los observadores no se trasladarán más que en caso necesario a los otros puertos; 3.° Los observadores continuarán a bordo de todos los barcos que hagan ruta hacia puertos españoles; 4.° Todo barco sospechoso de hacer rumbo hacia España deberá admitir a bordo un observador neutral.

Estas medidas irán unidas al restablecimiento del control en la frontera franco-española e hispano portuguesa.

Una nota de los ex-combatientes franceses

París.—En un diario francés se reproduce una nota de la asociación francesa de antiguos combatientes; en ella se dice que han de dar explicaciones a ciertos periódicos de izquierda como "Le Populaire" y "L'Ouvrier" por lo que se refiere a su héroe, llamado Antonio Beltrán, coronel de la 43 división del ejército rojo que actuaba en la bolsa de Belzua. Este valiente guerrero — dice la nota — en 1917 se enroló para prestar sus servicios al ejército militar de Francia, conduciendo un camión cargado de mercancías, pero fué tan valiente que al primer viaje cruzó los Pirineos, pasando la frontera y con el auto y las mercancías fué a instalarse a su pueblo natal, Barbastro.

Logroño al Caudillo

Logroño.— Hoy a sido expuesto al público el magnífico pergamino en el que se nombra hijo adoptivo de la capital al GENERALISIMO RANCO, cumplimentando un acuerdo adoptado por este ayuntamiento hace algún tiempo. También ha sido expuesto al amedalla de oro de la ciudad que se le regala.

El pergamino es obra del profesor de la Escuela Normal don Julio Meyer. Lleva grabadas las armas de España.

La medalla es diseñada por el artista Fernández de la Paradilla y confeccionada por la Joyería Camps.

En breve saldrá una comisión para Burgos para hacer la entrega oficial al GENERALISIMO.

NOSOTROS QUERIAMOS TRABAJAR POR ESPAÑA, NO POR UNA CLASE SOCIAL, PORQUE ENTRE NUESTRAS CINCO FLECHAS NO HABIAMOS COLOCADO UNA CAJA REGISTRADORA

SANCHEZ MAZAS